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Dés, huszonkilenczedik évfolyam. 34-ik szám 

Megjelen minden csütörtökön. 

Szerkesztőség a Sörház-utozában 1. sz. a. az emeletei van. 
Szerkesztőségi óra minden hétköznapon d. u. 2-3. 

Felelős szerkesztő: 

Dr. Br HORVÁTH EMIL 

Hirdetési árak: egész oldal 48 K. 

Hivatalos hirdetések garmondsora 30 fillér. 

Előfizetési ár: egész évre 10 K. 
Néptanitóknak, lelkészeknek és körjegyzőknek 8 kor. 

inidő véré Erős, csaknem tultengó hivatalnoki osz- lás első sikereit maguknak biztosithatják. Ez 

A nagy szünidő vegen. tály keletkezett s tulnépes ügyvédi - s a a jövő sokkal többel kecsegtet, mint a 

Dés, aug. 24. városokban orvosi kar. diploma. h. 

A tanárok és deákok kettős örömének, 
az u. n. nagy szünidőnek utolsó hetében 
vagyunk s bár még éelvezi a rettegett pro- 
feszor és a megszekundázott nebulo egyaránt 

az aranyszabadság örömeit, mégis nem érdek- 
telen épen most kissé el-elmélkedni a mi itjaink 
pályáiról s legfőoképen azoknak előnyeiről s 
a mi bőségesen található, hátrányos olda- 
lairól is. 

Az emberi haladás mozgató ereje ha- 
talmas átalakulásokat hozott létre rövid idő 
alatt az egyes nemzetek szocziális viszonyai- 
ban. Nehezebb lett a megélhetés, drágább 

az élet, fokozottabbak az igények és heve- 
sebb a verseny. Nemcsak egyesek, de egész 
nemzetek kénytelenek összes erőiket műkö- 
désbe hozni, hogy lépést tarthassanak a 
korszellem haladásával, hogy küzdelmük kö- 
zepette meg ne botoljanak s el ne buk- 
janak. 

S most, mikor küszöbén állunk megint 
egy új iskolai esztendőnek, a mikor a szülők 
fiaik pályája fölött határoznak, igaz jóaka- 
rattal, komoly intelemmel figyelmeztetjük a 
szülőket, hogy jól gondolják meg, mit cse- 
lekszenek. Egy egész élet, egy hosszu jövő 
sorsának irányitó hatalma van a kezükben 
s ilyenkor semmni megfontolás se sok, semmi 
óvatosság sem tulságos és semmi elővigyá- 
zat nem fölösleges. 

Magyarors zág egész a közelmultig majd- 
nem tisztán agrár-állam volt. A föld adta 
meg jövedelmének biztos alapját, s szolgál- 
tatta szükségleteinek tulnyomó nagy részét. 
Az idók azonban nagyot változtak. Nem- 
zetgazdaságunk és nemzeti jólétünk ez egy g g ] gy 
tényezője többé 
meggyarapodott igényeket. 

nem birta kielégiteni a 

A föld maga 

nem birta többé eltartani az egész magyar- 
ságot. Foglalkozás után kellett tehát nézni. 
Az ifjuság ellepte azokat a pályákat, a me- 
lyeket uriaknak fogadott el a köztudat és 
a melyeknek a diplomáit annakelőtte meg- 
szerezték az öregek is, habár nem is hasz- 

nálták azokat. 

de kenyeret nem 
mellé meg vajmi ritkán. De azért irtózunk 

És épen itt találjuk a mai felfogás hi- 
báit. Mindenki úr akar lenni, a nélkül azon- 
ban, hogy az ehez szükséges éltető jövede- 
lemre is szert tudna tenni. 

A diploma legtöbbször csak tudást ad, 
mindég, hust a kenyér 

a kereskedői és iparos-pályától s bizonyos 
álszemérem az, a mely úz, hajt a tudomá- 

nyos, az uri pályák felé, hogy növeljük a 
proletáriátust, a mely pedig halálos beteg- 

sége minden társadalmi rendnek, akadálya 
a fejlődésnek s mételye a közerkölcsiségnek. 

A társadalomban a föntartó elemek 
elhelyezkedése, arányos megoszlása képes 
csak az egyensulyt fentartani. Ha ez bár- 
mely irányban megbillen, zürzavar áll be s 
a létért való küzdelem nem a fejlődés egész- 
séges harcza lesz többé 

Ne rohanjunk hát úgy! Követeljünk 
kevesebbet az élettól s tanuljuk meg, hogy 
minden előny rekompenzácziót kiván. 

Ne tóduljon mindenki az uri pályákra, 
mert azok voltaképen a tudományos pályák 
volnának. A tudományos pályára meg ne 
menjen más, csak a kiket valami nemesebb, 
igazabb ambiczió hajt oda. A közszel- 
lem ereje ledönt minden választó falat uri 
és nem uri foglalkozás között. A szorgalom 
és tehetség nem csupán a tulzsufolt tudo- 
mányos pályákon érvényesülhet. A kereske- 
delem, de főleg az ipar terén még hálás 
munkakört nyerhet minden igaz törekvés és 
becsületes igyekvés. 

Lássák meg a szülők, hogy hazánkban 

egy újabb korszak kezd beköszönteni, amely 
az egyoldalu mezógazdasági termeléstől az 
ipari produkczió felé tereli gazdasági életün- 
ket A mi ma még a jövő zenéje, az az 

utánunk következő nemzedéknek már jelene 
lesz. Épen most vagyunk az átmenetnek 
abban a szakában, a mikor a gyermek egész 

jövő boldogsága függ attól, hogy az új kor- 
szak uttörói közt legyen, a kik az új alaku- 

A takarmányhiányban szenvedő 

gazdaközönséghez. 

Dés, augusztus 24. 

A törvényhatósági mezőgazdasági bizottság a 

takarmányhiányban szenvedő szolnok-dobokame- 

gyei gazdáknak segitséget óhajtván nyujtani, zöld- 

takarmány nyerése czéljára Szent-János rozsot és 

őszi repcze vetőmagot szerzett be, melyet folyó 

évi augusztus hó 28-ától kezdődőóleg Désen a gaz- 

dasági egylet irodájának udvarán levő magtárból, 

a mig a 100 mmázsa készletből tart, az alább 

meghatározott - kisebb mennyiségben kedvezmé- 

nyes - árban, de készpénz fizetése mellett szol- 

gáltatja ki: 

a0 kiló rozs ártaa K. 62 fill. 

100, n n 12 

150 
200 , vagy azon felül 

mázsája...l,, 

10 kiló repcze ára. 2, ,, 

20, , 4, 80, 

10, 
40 , vagy azon felül 

mázsája.....30,,, 

A magnak vasúti elszállitására nem vállal- 

kozunk. 

A rozs csakis megfelelő mennyiségü repcze 

vásárlása mellett lész kiszolgáltatva. 

Utalvány a délelőtti órákban a mezőgazda- 

sági előadótól (gazdasági egyleti titkártól) nyér- 
hető (Király-utcza 19. sz.) A vetőmag ugyanpazon 

házban lesz kiszolgáltatva és a vetőmag utalvány- 

ban megszabandó ára annak a kezéhez lesz lefi- 

zetendő, a ki a magot átadja. 

A rozsból és repczéből álló u. n. keszthelyi 

keverék termelésére és felhasználására vonatkozó 

tudnivalókat alább közlöm. 

Dés, 1904. augusztus 19-én. 

Bándy György, 
alispán, mint a mezőgazd. biz. eln. 

TÁRCZA. 

Az örök bujdosó. 

A Mármora mellé hirt viszen a szellő, 

A bujdosó daru, aranyszinü felhő.... 

Hol hazátlan holtak örökében várnak 

Édes szólására, hazahivására 
Nagy Magyarországnak ! 

Im megjött a hir már. Riadót fuvatnak, 

Rákóczi int egyet az álmodó hadnak - 

Ide azt a zászlót és a pántos pallost, 

Diszes hegyen jöttünk, édes szülátoldank 
Vár fiaira most! 

Sürög valamennyi, csak egyik nem indul, 

Bus gondolata száll Erdely hegyein tul, 

Zágon felé néz el, merre felhők mennek, 

Nem lehet, nem szabad velök hazamenni 

Mikes Kelemennek! 

Hát én senki vagyok, hát én itt maradjak ? 

Hát az én siromon sohasem fakadnak 

Hazámnak földjéből kivirult virágok ? 

Hát én hosszú kétszáz esztendőn keresztül 

Mindhiába várok?. 

Buüszke Rákóczinak villáma nem voltam, 
e a hirvivóje vag gyok most is holtan 

Vagyok ő lelkéből elszállott lehellet. 

Mely felhőket hajtott és haza sóhajtott 

Tenger partja mellett... 

Isten hozzád dicső, vitéz fejedelem! 

Maradok hazátlan messze idegenben, 

Maradok tovább is szegény bujdosónak - 

Nágy Törökországban nyugvó küruezok közt 

A legutolsónak! 

Talán odahaza holt kézzel megirnám, 

Kiapadt könynyemmel végig telesirnám 

Azt, a mi elveszett valaha, valahol... 

Jobb nekem itt lennem, hol idegen tenger 

Csöndes hulláma foly.... 

Jobb nekem itt lennem nagy magányosságban, 

Örökre bujdosva, örökké hazátlan. - 

Magyarország felé felhők szállnak mennek, 

Nem lehet, nem szabad velők hazamenni 

Mikes Kelemennek! 

Lantos. 

Probus. 
Irta: M. Korniss Aranka.* 

Csatából tért meg Probus győztesen; 

Lábánál uül a szőke rableány... 

Mutatvány szerző legközelebb megjelenő verses 

kötetéből. 

„Mióta északról meghoztalak" 

- Szólt Probus - „ajkad hallgatag madár" 

„Dalolj, kiváoj s akaratom rabod! 

Nincs kérésem! - felelt halkan a lány. 

„Tűzzek hajadba korállt, vérszinüt ?4 

Az arcz, melyre emlékszem, halovány . 

„Vagy tenger gyöngyét, mely hideg s fehér?" 

Meleg szemét feledjem el talán? 

„Hozzak gyémántot ritkát, tüzeset ?- 
Izzóbb szó élt telt büszke ajakán.. 

„Hát ébenládát csodás feketét ?8 

Derült világos fény játszott haján.. 

„Akarsz kastélyt hattyukkal udvarán ? 

Multak hajója jár szivem taván. ; 

„Tépjek az égről habzó felleget ?4 
Többet mint én nem sirna az se tánt. 

„Folyjon vérem tömjénfüstként feléd ? 

Miuden csepp véredet megátkozámt 

Bő könynyemmel puhitsam szivedet ? 2 

Jégkéreggé dermedne rajt esupán . 

„Légy hát szabad, a szabad hitvesemi 
Rablánczra vert orószlán a hazám 



SZOLNOK-DOBOKA. 

Mikeént juthatunk késő öszig és már kora tavasszal 
zöldtakarmányhoz? 

Ha az u. n. keszthelyi keveréket vetjük, 

melyről közlöm a következőket: A keszthelyi ke- 
verék őszi rozs- és repczekeverékből áll; előnye, 

hogy nemcsak a jövő, hanem már a jelen évben 
is szolgáltat zöldtakarmányt. Minthogy a keverék 

őszi rozs és repczéből áll, ennélfogva csakis jó 
minőségü közép kötött, televényes talajon érhetünk 

el vele sikert, a hol a káposztarepcze buján fej- 

lődhetik; gyenge erőben levő talajokon ősszel alig 

ad valami termést, a tavaszi is csekély lesz. Meg- 

felelő talajon bármely vidéken termeszthető, mivel 

a téli fagyokat mindkét növény jól kibirja, annál 

is inkabb, mivel ősszel megkaszálva, a kipállástól 

sem kell tartani. 

A vetésforgóban bármely növény után vet- 

hető, a melynél elég idő marad a talaj jó előké- 

szitésére. Az előkészitést a repcze kivánalmaihoz 

mérten, esetleg többszöri fogasolással és hengere- 

zéssel egészen porhanyóra kell eszközölni, külön- 

ben sikert elérni nem lehet. Augusztus 20-ika 
körül megkezdjük a vetést oly módon, hogy a 

vető-szántásra kézzel elszórunk 50 kg. őszi rozsot, 

ezt befogasoljuk, majd hengert járatva, utána 

sekély mélységre, sorvetőgéppel elvetünk 10 keg. 

őszi káposztarepcezét 20-30 cm. sortávolságra. 

(Kisgazdának nem lévén soros vetőgépje, a rep- 

czét vesse úgy, miként a lóheremagot szokta, de 

vetés után, hogy a repczemagot betakarja, ismét 

boronálni kell.) A hol őszszel tartós szárazság 

nem uralkodik, ajánlatos egy heti időközökben 

két, esetleg három részletet is vetni, hogy jövő 

tavaszszal ne kapjunk egy időben nagy tömeget. 

A vetőgép után hengerezünk s a henger után 

tövisboronát akasztunk a talaj felületének meg- 

lazitása czéljából. 

Kedvező időjárás mellett az augusztusi ve- 

tésü keverék már október elején 15-20 cm. 

magasra nő s ekkor megkezdjük a kaszálást s 

folytatjuk az időjárás szerint november elejéig, 

esetleg végéig. Legjobb kisebb fogásonkéut harmat 

leszáltaután kaszálni és 24 óráig renden fonnyasztva, 

eleinte több, majd kevesebb szecskával etetni, mert 

felfuvó hatása van. Ily módon az őszi takar- 

mányozásnál körülbelül holdanként 60-70 a 24 

óráig fonnyadt takarmányt nyerhetünk; tavaszszal 

ugyanoly mennyiségre számithatunk. A nyert ta- 

karmány igen jo minőségü s az állatok szivesen 

fogyasztják, miért a zöldtakarmány etetés kinyuj- 

tására előnyösen alkalmazható. 

Kik adnak és kik fogadnak szarvasmarhát 

teleltetésre? A földmivelésügyi miniszter e tárgy- 

ban az ország gazdaközönségét tájéekozni óhajtván, 

gazdasági egyesületünk hazafiui készséggel támo- 

gatja ezen törekvésében; miért is felkérjük vár- 

megyénk gazdáit, sziveskedjenek gazdasági egye- 

„Százszor győztem s szived daczol csupán !* 

Csak a halál győzhet a sziv falán.... 

„Halj meg hát, ha szeretni nem akarsz !4 

- S meghalt inkább a lány. 

éz 

L. emlékkönyvébe. 
Irta: Medgyes Lajos. 

Boldog a sziv, mely emlékekre vár, 

Mely a valósággal bé nem telik; 

Minden lépten egy-egy virágra lel 

S fényét s illatát küldi mindenik. 

S tetszéseként keblére tűzdeli, 

Rá sem néznek a világ szemei. 

Ne vágyj azért a valóság után, 

Lenyügzi ez független szivedet; 

Szabadságon mért vennél lánczokat?! 

sSzedj - mig lehet - édes emlékeket. 

Hagyd a való hideg csontvázait! 
szódd ifjuságod tündérálmait! 

Ki lekötötte egyszer életét, 
Tantalusképen poshadt vizben ul; 
Mosolyogva száll ezer gyönyör felé 
S utánna nyulva, egyig elrepül! 

Örök éden a lelki sz 
A valóság - vége 

alapitványi hölgy, 

sületünkhöz bejelenteni, hogy kik és hány darab 

szarvasmarhát és mily feltételek mellett volnának 

hajlandók teleltetésre átengedni, illetve elvállalni? 

Gróf Kornis Viktor, 
a gazd. egylet elnöke. 

E 

- Hazafias ünnepségek. Szeretett királyunk 
hetvennegyedik születésnapját a ragaszkodásnak, 

hűségnek megkapó nyilvánulásai mellett ünnepel- 

ték meg országszerte. Ebből a közvetlen meleg- 

ségü ünneplésből méltóképen vette ki részét Dés 

loyalis közönsége is. Szeretetének, hűségének, 

alattvalói ragaszkodásának benső és külső meg- 

nyilatkozásával avatta ünneppeé ezt a napot. A ki- 

rály Ő felsége születésnapjának előestéjén - ren- 

des szokás szerint - Dés városa világitást ren- 

dezett. Mely alkalommal a dési fuvózenekar tér- 

zeneét tartott. 18-án délelőtt az összes hatóságok 

gróf Bethlen Pál főispán vezetése alatt részt vettek 

a hálaadó istentiszteleten a főtéri szentferencz- 

rendizárda-templomban, hol ez alkalommal P. Sánta 
Angelusz pontifikált nagy segédlettel. 

Délben gróf Bethlen Pál főispán a Hungária 

ettermében 40 teritékes fényes ebédet adott, me- 

lyen az összes hatóságok és hivatalok fejei részt- 

vettek. Az ehéden egy köszöntő hangzott el, mely- 

ben a főispán lendületes szavakkal emlékezett 

meg szeretett királyunkról s kérte az Egek Urát, 

hogy áldásos éeletét még hosszura nyujtsa. A fel- 

köszöntőt a társaság állva hallgatta végig. 

20-án pedig első apostoli kicályának dicső 

emlékezetét ujitotta fel lelkében városunk közönsége 

azzal a regi, hagyományos tisztelettel és komoly, 

hazafias megindulásal, mely eltölt, valahányszor a 

szent király dicsőségtől sugárzó alakjára árad emlé- 

kezetünk világa. Ezt a nagy nemzeti ünnepet szo- 

kásos kegyelettel ülték meg Désen is. Mint miu- 

den évben, ugy az idén is az ünnep előestéjén 

világitás volt. A középületek diszesen ki vol- 

tak világitva és sok magánház ablakaiban is lobog- 

tak az emlékezés lángjai. Este ismet térzene volt. 

- Negyedszázados püspöki jubileum. Szabó 

János szamosujvári gör. kath. püspök csütörtökön 

ünnepelte meg huszonötödik évfordulóját annak a 

napnak, hogy elfoglalta püspöki székét. Ezen a 

jubiláris napon a nagykiterjedésü egyházmegye 

minden templomában hálaadó istentisztelet volt 

és az esperesi kerületek üdvözlő feliratokban üd- 

vözölték a főpapot a papság és a hivek nevében. 

- lgazságügyi kinevezés. A m. kir. igazság- 
ügyminiszter dr. Cserepy Emil dési kir. törvény- 
széki joggyakornokot a lőcsei kir. törvényszekhez 

aljegyzővé nevezte ki. 

=- Éthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Pandur József dési és Juhász Károly 
erzsébetvárosi állami főgimnáziumi tornatanitókat 
kölcsönösen áthelyezte. 

- Gróf Kornis Berta temetése. Vármegyénk 
köztiszteletben álló főurának gróf Kornis Viktor- 

nak váratlanul elhunyt nővérét augusztus hó 18-án 

délelőtt 11 

Szent-Benedeken a családi sirboltba. A temetésen, 

melyen Pál István apát-kanonok, az erd. róm. kat. 

státus előadója pontificált nagy segédlettel, meg- 

jelent a főuri rokonság és előkelő ismerősök nagy 

száma, kik igaz részvéttel kisérték sirjába az 

elhunyt úrnőt, ki a legnemesebb lelkek egyike 

volt. Nemcsak a magánéletben segitett sok sze- 

rencsétlenen, a kiknek valóságos patronája volt, 

de a közélet terén is, mint a kolozsvári oltár- 

egylet elnöknője a Szent Antal társulat egyik 
vezetője áldásos működést fejtett ki. A temetésén 

igen sokan, köztük vármegyénk főispánja a király 

születésnapi ünnepségek miatt nem jelenhettek 

meg s levélben fejezték ki részvétüket a mélyen 

sujtott családnak. Áldás legyen emlékén! 
A kiadott gyászjelentés igy szól : 

Gönczruszkai gróf Kornis Viktor, göncz- 
ruszkai gróf Kornis Vilma, özv. Pláczek Ká 
rolyné szül. gönczruszkai gróf Kornis Janka, a 
maguk valamint Pap Farkasné szül. báró Bor- 
nemissza Anna, báró Bornemissza Gábor, báró 

családjaik, valamint a többi közeli és távoli 
rokonok nevében szomorodott szivvel jelentik, 
hogy szeretett jó nővérük, nagynénjük és roko- 

nmnuk gönczruszkai gróf Kornis Berta, brünni 
kolozsvári oltár-egyesület 

elnöke, életének 65-ik 
évéb 

órakor helyeztek örök nyugalomra 

Bornemissza Kálmán, báró Bornemissza Béla és 

tus hó 16-án reggel az Urban elhunyt. Az úd- 
vözültnek hült tetemei folyó hó 18-án d. e. fél 
10 órakor fognak Szent-Benedeken a róm. kath. 

családi sirkertbe örök nyugalemra helyeztetni. 
Az engesztelő szentmise áldozat folyó hó 19-én 
d. e. 11 órakor Kolozsvárt a Szent-Ferencz- 
rendiek templomában fog a Mindenhatónak be- 
mutattatni. Az örök világosság fényeskedjék 
neki! Áldás emlékén, béke porain! 

- A községi határjelző táblák A belügy- 
miniszter körrendeletet intezett a vármegyei tör- 

dolgában. A községi helynevekről szóló törvény 

bizottság szervezeti és ügyviteli szabályzata ugyanis 
akként rendelkezik, hogy a községek határ- 
jelző tábláinak, az illető községek költségére, 
előzetes belügyminiszteri engedély alapján, köz- 
pontilag leendő előállitásáról és szétküldéséről az 
országos községi törzskönyv-bizottság gondoskodik. 
A törvény végrehajtása során azonban a községi 
nevek nagy resze nem fog megváltozni, az eddig 
használatban volt régi határjelző-táblák megma- 
radhatnak és ennek következtében csak ama köz- 
ségeket illetőleg kell új határjelző táblákról gon- 
doskodni, amelyeknek neve vagy nevének irásmódja 
megváltozott. Ennélfogva a kérdés rendezését, 
illetőleg a szükséghez képest új határjelző-táblák 
felállitása iránt való gondoskodást a miniszter a 

törvényhatóságok hatáskörébe utalja. Ott, a hol 
a községnevek az 1598: IV. t.cz. alapján már 
meg vannak állapitva, intézkedni kell az iránt, 

hogy a községek határjelző-táblái a község hiva- 

talosan megállapitott nevének megfelelő felirást 
tartalmazzák, illetőleg, hogy a községek ily fel- 
iratu táblákat saját költségükön állitsanak fel. 
Amely községnek neve egyáltalán, tehát irásmód 
tentetében sem változott meg és kellő számu 

jelző-táblái vannak, az ily jelző táblák meghagy- 
hatók, hacsak az ily már meglévő tábláknak 
esetleg roszkarban léte azoknak kicserélését szük- 

ségessé nem teszi. Megyénkben is aktuális ez a 
rendelet, mert néhol, s azt mondhatjuk Désről 
is, botrányosan piszkos és ütött kopott táblák 
jelzik a községek nevét. ! 

- A postaforgalom helyreállitása. A dési 
postahivatal égése nagy zavart idézett elő a posta- 

és táviró forgalomban. Az összeköttetés telefon 

és távirati uton hirtelen megakadt. A kolozsvári 

posta- és táviró igazgatóság azonnal intézkedett 

uj gépek beállitása s a vezetékek kiépitése iránt. 

Kedden reggel 2 telefonfelvigyázó és 13 munkás 

jött Désre. Addig azokat a táviratokat, a miket 

Szathmár-, Szilágy-, Besztercze-Naszódmegyéből 

a dési állomás közvetitett, tegnap délig Márama- 

rosszigeten át irányitották Kolozsvárra s az or- 

szág más részeibe. A Kolozsvárról kiküldött mun- 

kások azonnal hozzáláttak a munkához, ugy, hogy 

akadt közlekedés. A távirda és telefon hivatal át- 

költözött az átellenben levő állami főgzimnazium 

épületébe s ott rendezték be ideiglenesen a hi- 

vatalt. 

- Új pénzügyőri biztos. A m. kir. pénzügy- 

miniszter Rhémann Bálintot Szamosujvárra pénz- 

- Kinevezés. A vallás: és közoktatásügyi 

miniszter kinevezte Leudvay Mária dési állami 

segélyezett községi polgári iskolai helyettes tani- 

tonót a székelyudvarhelyi állami polgári leány- 

iskolához, 

- Megszökött rab. Nagy csődület és lótás- 

futás volt aug. 19-én délután 4 orakor a tör- 

vényház körül. A vizsgálóbiróságnál épen á4 lopás 

gyanujával terhelt czigányt hallgattak ki, kik 

ellen a vizsgálóbiró előzetes letartóztatást rendelt 

et. Ahogy a fegyőr elakarta vezetni az egyiket 

Lakatos Gyurit, mielőtt megakadályozták volna, el- 

és a csendőrség, de eredménytelenül. A meg- 

szökött rab a sétatér bokrai között lappangva 

a somkuti völgy felé menekült. Szerdán aztán 

somkuti erdőben lappangott. 

isk. szegény tanulóinak ruha, tankönyv stb. segé 

lyezésére mt. Barcsay Tamás ur, mint minden év 

adni; továbba 1908. évi deczember 1-től 1904. 
junius 18-ig nőmmel együtt Nemes Ferenczné és 

Horváth Jenőné urnők három igen szegény tanit- 

szivesek, végül Nemes Ferenczné urnő egy tanit- 
ványomat egész éven át ruházta. A nemes SziVü 
adakozók fogadják kegyesen ugy a magam, mint a 

ben tett hálás köszönetem kifejez ését. Rápolth 
Sándor, tanitóó 

egyház szertartása szerint beszenteltetni és a 

vényhatóságokhoz a községi uj határjelző táblák 

értelmeben alakitott országos községi törzskönyv 

kedden délben már teljesen helyreállott a fenn- 

ügyőri biztossá ideiglenes mivőségben kinevezte. 

menekült. Elmenekülését elősegitette az, hogy ő 

maga kiáltotta a legjobban a hogy szaladt a,fogjá- 

tok meg-et s így tevútra vezette a körülállókat. 
Keresésére nyomban kivonult egy fegyőri csapat 

a megszökött rab édes apja visszahozta fiát, kiaa 

- Nyilvános köszönet. Az alsóilosvai áll. el. 

ben, az idén is kegyes volt 28 korona évi segélyt 
évi 

ványomnak hetenként három nap ebédet adni voltak 

jótéteményben részesült szegény ta itványaim nevé- 
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- Tanügyi hirek. A róm. kath. iskolaszék 

augusztus 21-én tartott gyülésén a rom. kath. 

leányiskolánál a következő 1904-1905. tanévre 

még egy tanitó alkalmazását határozta el. 

A róm. kath. fiu- és leányiskolában a beirat- 

kozások az 1904-1905. tanévre szeptember 1-3-ig 

hivatalos orák alatt az iskolák tantermeiben esz- 

közöltetnek. 4-én veni sancte, 5 én a tanitás kez- 

deté. 

- Elszámolás. A dési ev. ref. fiuiskola segély- 

alapja javára a f. hó 6-án rendezett tánczmulatság 

jövedelméről a rendező-bizottság következőleg szá- 

mol el: összes bevétel: 352 kor. 70 fillér, kiadás : 

146 kor. 03 fillér, s igy a segélyalap javára fordi- 

tandó tiszta jövedelem 206 kor. 76 fillér. - Jegy- 

megváltás czimén adakoztak: Bethlen Pál gról, 

Gőczy Károlyné 10-10 K., Ment Béla 5 K, özvegy 

Dombora András 3-3 K., Demprofné Bökkel Emma, 

Szakács Ferencz, id. Csiszár Imre, Sváiczer István, 

Rákoczi Miklós, Erdei Károly, Máthé Kálmánne 2-2 

K, id. Kustár Károly 1 K. 60 fill. - Felülfizettek : 

Fülöp Sándor, Kiss Róbert 80-80 fill., Knöpfel Jó- 

zsef 5 K., Vásárhelyi Boldizsár 2 K. 60 fill, Ha- 

ragay János 2 K., Királyi József, Vass Imre 60-60 

fill, Weisz Manó 80 fill., Bene Ferencz 1 K, Lud- 

wig Nándor 80 fill.,, Merza Menyhért 1 K. 80 fill, 

özv. Fodor Sándorné 60 fill.,, Kádár József 80 fill., 

Medgyesi Pálné 40 fill, Szabó Jenő 80 fill, Szé- 

nási Ferencz 2 K. 20 fill,, Gufárth János 3 K, 

Dr. Berkes Salamon 2 K. 80 fill.,, Szilágyi Albert 

AK.80 fill., Hochteil Mór 1 K. 20 fill., Székely 
János 1 K, Wettenstein Noé dr. 3 K, Gogomán 

Antal dr. 80 fill,, Kőrösy György dr. 1 K. 80 fill., 

Koller Kálmán dr. 1 K. 80 fill., Redle József 3 K. 

80 fill,, Vincze Kálmán 60 fill.,, Szabó Albert 2 K., 

Baráth Béla 1 K. 80 fill, Váradi István 2 K. 40 

fill, Brugovitz Józsei 1 K. 80 fill., Nagy Péter 2 

K, Hartmann János 80 fill, Gálócsi Samu 3 K. 

80 fill, Gábre János 80 fill., Demeter Béláné 60 

fill, Teleky István 80 fill, Clemens Albert 3 K. 80 

fil., Panchli N. 80 fill.,, Weinberger Samu 2 K. 40 

fill., Szász Ödön és dr. Kustár Gyula 60-60 fill., 

br. Pöllnitz Károly 1 K., Ilosvay Jenő 1 K. 80 fill., 

Baráth Lajos 1 K., Pongrácz Antal 60 fill, Pongrácz 

jJenő 1 K, Szabó Jenő törvényszéki biró 2 K, 

Jagamas János, Vass Ödön és X. Y. 80-80 fill, 

Bernáth Nándor 1 K. 40 fillért. - Fogadják az 

adakozók a rendező-bizottság szives köszönetét. 

- Beihlen-ujradnai vasút. Megirtuk már, 

hogy a kereskedelmi minisztev Hoitsy Pál volt 

képviselő, duvaharaszti lákosnak a szamosvölgyi 

vasút Bethlen állomásából kiágozólag Új-Radnáig 

vezetendő helyiérdekü fő- és ezen vonalból Kis- 

Ilváaál kiágazólag Szent-József és Magura érin- 

tésével Nagy-Ilváig vezetendő 0:70 méteres keskeny 

nyomtávu, esetleg motoros üzemü helyiérdekü 

vonalakra az előmunkálati engedélyt megadta. 

Arról értesülünk, hogy ezen utvonalra még két 

előmunkálati engedély adatott ki s hogy ezek 

egyikének tulajdonosa dr. Molnár Jenó már a 

közigazgatási bejárást is foganatositja, mely je- 

lenleg Lázar műszaki tanácsos vezetése alatt fo- 

lyik. Reszt vett rajta Maléter vasútigazgató is. 

.
.
.
.
 

- Mozgósitás. Beszterczéről irjaák, hogy 

mozgósitják a 22. honvéd gyalogezredet. Lázasan 

folyik a munka a városban állomásozó zászló- 

aljnál. Sürgönyök repültek mindenfelé, melyekre 

haladéktalanul be kell vonulnia mindenkinek, 

ki a 22. ezred kötelékébe tartozik. Hir szerint 

- melynek valóságát ellenőriznünk nem sikerült 

- a szamosujvári 9. honv. huszárokat is mozgó- 

sitják. 

- Egy örült rémtette. Szászujftaluban Böhm 
Györgybe szül. Holztráger Rosina folyó hó 8-án 

éjjel testvérét Holztráger Karolinát, kivel együtt 
lakott, midőn az aludt, késsel megrohanta és szi- 

szúrást fedeztek fel a hullán, melyek nagyobb 
zrészt mind életveszélyesek voltak. Az asszony, ki 
jelenleg megfigyelés alatt van, hirtelen támadt 
elmezavarban követte el rémes tettét. 

- Czölöpépitmények a czegei tóban. A hó- 
napok óta tartó szárazság alkalmat edott Czegé- 
ben egy fontos érdekü tudományos kutatás vég- 
rehajtására, Orosz Endre arkeológus vezetésével 
ugyanis egy bizottság kutatott, hogy az esetleg 
található leletek alapján földerithessék, vajjon a 
környék őslakói a geológiai alakulás neolit sza- 
kában, vagy még előbb alkalmazták-e a czölöp- 
épitményeket, avagy szárazföldi lakóhelyekben tar- 

tózkodtak. Eredménytelen volt a Balaton és Fertő- 
tavak környékén végzett többrendbeli ásatással 
összekötött kutatás, valamint az ország egyes köz- 
ségeiben történt ásatás, úgy, hogy igazolva látszott 
az a nézet, hogy Magyarországon a prehisztóri- 
us idők őslakói a czölöpépitkezést nem használ- 

ák, bárha ezt, a többi között egy Pigerini nevü 
hirneves olasz régész állandóan vitatta. A czegei 
tó kikutatására eddig talált nagyszamu prehisz- 

tórikus leletek birták rá tizenhárom év előtt Orn- 

T. Róth Pálné 4 K., Storfer Károly, Daday István 

ven szurta. A megejtett vizsgálat szerint több 

augusztus 15. Mártonfi Lajos igazgató.ó 
::: 

SZOLNOK-DOBOKA 

stein József császári és királyi közös hadsereg- 
beli ny. őrnagyot a czegei tóval szomszédos széki 

tó fölkutatására, de eredményt nem ért el. A leg- 
ujabb kutatás augusztus 1-én kezdődött, Wass 
Jenő gróf czegei nagybirtokos közreműködésével 
és augusztus 5 én este végződött. Négy napig 
vizen folyt a kutatás Orosz Endre felügyeletével, 
az ötödik napon ásatás folyt. Öskori szerszámo- 
kat ezuttal is nagyszámmal találtak. de czölöp- 
szerkezeteket nem tudtak fölfedezni. 

Vértanuk emléke. Szolnok-Dobokavár- 

megye Ördöngösfüzes községében a negyvennyol- 

czas idők két derék alakjának emlékezetére 

augusztus 20-án hazafias ünnepet rendeztek. Az 

egyik Ercse János református pap, a másik Bara- 

bás András jegyző, a kik ötvenhet évvel ezelőtt 

lelkesitették az oláh község maroknyi magyar 

népét, hogy fegyverkezzék az ellenség ellen. E 

hazafiis munkaközben elfogta őket egy feldühödt 

oláh csapat és a Szamosújvár fölötti Szent Péter- / 
hegyen kapával, kaszával verdesték és szurkálták 

a szerencsétlen embereket, mig csak lélek volt 

bennük. - A közseg jelenlegi derék jegyzője, 

Timofi Gyula tavaly gyüjtést inditott a két vér- 

tanu emlékét megörökitő emlékoszlopra, melynek 

leleplezése István napján ment végbe a környék 

magyar közönségének részvételével. Az ünnepély 

védője Wass Béla gróf, elnöke K. Nagy Lajos 

tőszolgabiró volt. Timofi körjegyző nagyhatásu 

emlékbeszédet mondott, majd Csürös Ferenez ref. 

lelkész és Benel A. beszéltek. Hideg János pedig 

szavalt. 

- Olcsó marhasó, A képviselőház letár- 
gyalta a mérsékelt árú marhaisóról intézkedő 1897. 
évi törvényczikk módositásáról szóló törvényja- 
vaslatot. A mivel az állattenyésztő gazdák egy 
rég óhajtott kivánsága valósul meg s végre for- 
galomba kerülhet a hat koronás marhasoó. Az ed- 
dig tiz koronás árnak hat koronára való csök- 
kentése épen ez időszerint felettébb szükséges, 
mert a nagy takarmányhiány a gazdákat arra 
fogja kényszeriteni, hogy a rendes termési viszo- 
nyok között csak almozási czélokra szolgáló buza 
és rozsalmát is takármányul hasznaálják fel, a mi 
csak sós vizben való páczolás és füllesztés utján 
válik lehetővé. A sófogyasztás ép e miatt jelen- 
tékeny mértéket fog ölteni s nagy előny háram- 
lik a gazdákra, hogy a szükséges sót csaknem 
feleárért fogják beszerezhetni mint addig. 

- Vármegyénk állategészségügye a mult 
héten a következő volt: Takonykor és bőrféreg : dési 
j. Bacza 1 m. Ragadós száj: és körömfájás: kékesi 
j Buza 10 u, Melezföldvár 4 u., Szászzsombor 
8 u Rühkór: bethleni j. Szászcezegő ló; csáki- 
gorbói j. Szurduk ló. Sertésvész: bethleni j. Ispán- 

mező, Nagydebrek 8 u.; csákigorbói j. Csákigorbó; 
dési j. Bálványosváralja, Désakna 3 u., Gáncs 9 
u., Horgospataka 4 u, Kapjon 4 u, Kissomkut 4 

u.; kékesi j. Kékes, Szászmáthé 6 u., Szépkenyerü- 
Szt- Márton 6 u.; Magyarláposi j. Domokos 4 u., 

Láposdebrek 7 u, Magyarlápos 5 u. Oláhlápos- 
bánya 5 u.; nagyilondai j. Tőkepataka 1 t; Dés 
7 udvar. 

Értesités. A dési polgári leányiskolában 
a felvételek és beiratások f. évi szept. hó 1-5-ik 
napjain eszközöltetnek. A három első nap délután- 
jain a felvételi és javitó vizsgálatok is megtartat- 
nak. Az év ünnepélyes megnyitása szeptember hó 
6-án lesz. A belépő tanuló beiratáskor köteles szü- 
lője kiséretében bemutatni keresztlevelét, iskolai és 
ujraoltási bizonyitványait. 

Tandij egész évre 8 kor., beiratási dij 2 kor,, 
könyvtári s más illeték 1 kor. Egyűtt 11 korona. 

Tandijmentességért azon jó erkölcsü tanulók 

folyamodhatnak, kiknek az előző évi bizonyitvá- 

nyukban - az éneket és testgyakorlatot nem szá- 
mitva - egynél több elégséges osztályzatuk nincs 
és eziránt való kérésüket a helybeli községi iskola- 
székhez czimezve, hatósági szegénységi bizonyit- 
ványnyal felszerelve, a beiratáskor az igazgatóhoz 
beadják. : 

Azok, kik a helybeli jótékony nőegylet párt- 
fogását kivánják igénybe venni, keressék föl bizo- 

nyitványaikkal felszerelt kérésükkel Tüzes Kará- 

csonné őnagyságát, mint az egyesület elnökét. 
A tanév folyamán elégtelen előmenetelt tanu- 

sitó tanuló tandijkedvezményét elveszti s köteles 
az egész tandij megfizetésére. 

A rajz, torna és kézimunka alól magukat 
egészségi okokból felmenteni szándékozók hatósági 
orvosi bizonyitványnyal felszerelt s a kir. tanfel- 
ügyelőhöz czimzett kérésüket a beiratás alkalmával 
az igazgatónak adják át. 

Dés, 1904 aug. 12. Kádár József, igazgató. 

- Beiratkozások a szamosujvári állami gim- 
náziumba. A szamosújvári állami főgimnáziumba 
az 1904-5. tanévre f. évi szeptember hó három 
első napján lehet beiratkozni d. e. 8-12 óráig. 
Fölvételi díj 6 korona. Ifjusági könyvtár és érte- 

sitőre fizetendő dij 3 korona. Énektanitási dij 2 
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korona. Tandij 48 korona. Szamosújvár, 

teljes 

- Tánczmulatság Szásznyiresen. A szász- 

nyiresi intelligentia az ev. ref. templom javára 

folyó hó 7-én batyus tánczmulatságot rendezett, 

melynek erkölcsi sikerét legjobban bizonyitja az, 

hogy a szép számmal egybegyült társaság csalá- 

dias együttérzéssel és jókedvvel még a reggeli 

órákban is együtt volt; anyagi sikerét pedig az, 

hogy 1 koronás belépti díjakból a szent czélra 

103 korona 46 fillér tiszta jövedelem fordittatott. 

Felülfizettek, illetve jegyeiket megváltották: Pap 

Lajos, Babcsák Gerő, Babcsák Jenő és Nyegrucz 

Emil 120-120. Verzár János 2, Moldován Pal 

(Nagy-Várad) 4; Lőrincz János 4, Kling János 

2, Ghelner Jenő 3, Báncs János 65, Pápiu Aurél 

3, Márkovics István 5, dr. Wettenstein Nóé ő, 

Antal Ferencz 3, Tiuk Miklós 5, Neámcz Aurel 

1, Urmánczy Kristóf 4, Szász Béla 4, Gábor Pál 

2. Csiszár Bálint 5, Csürös Ferencz 3, Fekete 

Gető 4, Pap Emil 4, Merza Jenő 1, Bándi Béla 

2, Verzár György 4, Brugovitz József 4. Polonyi 

Sándor, Hütter Lajos és Hermann Albert 1-1, 

Balázs József 5, Tarsoly Zoltán 10, Papolczi Sán- 

dor és Szabó Gerzson 5-5, Demeter Elemér 2, 
Veszprémi Trezsike 5, Fodor Sándor, Vas István 

és Bingya János 1-1, Moldován Pál 1:40, Gör- 

gényi Anna és József 2, Mátyás István 1, Urbán 

János, N. N, Popovics János és Balázs István 

2-2, Kádár Ferencz 3, Veszprémi Manó 1 és 

Demsik Gyula 2 koronát. - A nemes felülfizetők 

fogadják e helyea is a rendezőség hálás köszö- 

netét. 

- A városok gazdálkodása. A belügyminisz- 

ter a városok vagyoni viszonyaira és az alkalma- 

zottak illeeményére vonatkozó adatok beküldése 

tárgyában rendeletet küldött Magyarország összes 

rendezett tanácsu városaihoz igy, Désre is. A bel- 

ügyminiszter felhivja agpolgármestert, hogy a vá- 

ros vagyoni helyzetét, jövedelmi forrásait, bevé- 

teleit, kiadásait és ezeknek okmányait, valamint 

a városi tisztviselők, alkalmazottak s a szolgasze- 

mélyzet létszámát és illetményeit feltüntető hi- 

teles adatokat a főkönyvek, zárszámadások, va- 

gyonleltárak és egyéb hivatalos adatok alapján 

egy kimutatásban legkésőbb augusztus hó végéig 

mulhatatlanul terjesszék fel hozzá, 

Irodalom. 

= Dalok hazafias ünnepélyekre. A dési ev. 

ref. fiuiskola kiváló zenei képzettségü tanitója 

Szabó György érdekes könyvecskét adott közre 

a napokban. A gyermeki hang terjedelmének meg- 

felelő módon kottára tette nevezetesebb hazafias 

dalainkat, hogy mint könyvénekelőszavában mondja: 

„az iskolák hazafias ünnepségeihez anyagot szol- 

gáltasson s ezáltal a hazafias érzéseket ápolja." 

E szép czélt, mely minden magyar zenész szivé- 

hez közel áll, e könyvével nemcsak elérte, de ha- 

talmas lépéssel közelebb segitette a fejlő gyerme- 

kek lelkét a legmagasztosabb ideál némi megér- 

téséhez: a haza fogalmának a legközvetlenebb 

művészet ereje általi interpretálásával. 

Zenei szempontból szintén kétségtelenül nag 

és derék munkát végzett Szabó György e mű 

megirásával, de a mi nekünk százszorta fontosabb: 

nemzeti géniuszunkat egyik legszebb oldaláról 

mutatja be a zsenge ifjuságnak oly közvetlenség- 

gel, melynek hatása csak a legjobb lehet. A könyv 

kapható Désen a könyvkereskedésekben. Ára 1 

korona. Minden tanitónak s a tanügy iránt min- 

den érdeklődőnek ajánljuk megvételre! 

Kiadja a szerkesztőség. 

Két jó házból való gimnáziumi tanulót 

külön szoba berendezéssel 

ellatasra 

Zathureczky Márián 
háztulajdonoesss 

.. 



4 SZOLNOK-DOBOKA. 

kötészeti munkák: Désen Rákóczi-tér 

] 
Legolcsóbb könyvnyomdai és könyv- 

í Női és férfi-öltönyök, el í 
felöltők bármily szinre egészben, 

göőzben megfestetnek, valamint a D E M ETE R É sS KI S S 
vasalások, javitások és vegytiszti- 

á ljesen kielégitó kával . z 
tásokta, tejeen kieite mania könyvnyomdájában DÉSEN könyvkötészetében 
= szakszertü gondot forditok 

a m 

HOCHTEIL MÓR mindennemmü könyvnyomdai munkák, minden e szakba vágó munkák, u. m. 

u. m. hirlapok, könyvek, füzetek, rova- hivatalok, pénzintézetek kereskedelmi 

Szolnok-Dobokamegye első gőzkelme- tos ivek, nagyválasztéku és legszebb és ipari vállalatok, iskolák, könyvtárak 
festő és vegytisztitó intézete DES. tánczvigalmi és részére szükséges 

Üzlethelyiség: Főtér 6. sz. (Hitelbank épület.) 

Fiók Szamosujvárt, Hátkeresztai.8. menyegzői meghivók, KÖNYVEK KÖTÉSE, 
gzua eljegyzési kártyák, gyászlapok, név- használt könyvek újra kötése és javi- 

jegyek a legolcsóbb árban felvétetnek tása a legolcsóbb árban felvétetnek és 

-904. tikvi. s pontosan és izlésesen elkészittetnek. legszebb kivitelben eszközöltetnek. - 

hirdetményi kivonat. [ j j] 
A csákigorbói kir. jbiróság, mint tikvi ha- 

óság közhirré teszi, hogy Puskás János végrehaj eee 
tatónak Papp János végrehajtást szenvedő ellen EzTEm 
200 kor. 10 fillér költség iránti végrehajtás l ele 
ügyében Füzesszentpéter községben fekvő, a fü- 
zesszentpéteri 421. sz. tjkvben. A. 4- I1. rend 
670. hrszra 8 korona, 4- 2. rend 783, 784. hrszra S / ! ] 1 O J F' 
9 korona, 4- 3. rend 875/1. hrszra 16 korona, ; 7 

5. rend 1561. hrszra 18 korona, 4 6. rend 
1727/1. hrszra 13 korona, - 8. rend 2804/2. 
hrszra 55 korona, 9. rend 2944/1. hrszra 39 Fürdőidény junius hó I5-től szeptember ho I5-éig. 

korona, 4- 10. rend 296/83. hrszra 13 korona, 411. ; S-tól juli 1- 
rend 368/1. hrszra 8 korona, A 12. rend 272/1, dupius Is-tol julius Eig augusztus 2oetól szeptem 
273/1. hrszra 390 korona, - 13. rend 2944/3. ber 1S-ig a szobaárakbol 300/, engedmeny adatik. 
hiszra 39 korona, 4- 14. rd. a 110. sz. tjkvbeni 
közös legelő és erdőből ide tartozó /1s0s. rész Sztojkafürdő idegbajosok és udülők részére legalkalmasabb klimatikus gyógyhely, fenyves 
illetményre 3 kor. kikiáltási árban elrendelte s erdőkkel boritott hegyekkel körülvéve. - 360 m. magasságban a tenger szine fölött. - 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1904. évi A sztojkai gyógyforrás lugos sós ásványvize orvosi tekintelyek állitása szerint, kitünő 
szeptember 13-ik napján d. e. 10 órakór Füzesszent- 
péter községházánál megtartandó nyilvános ár- 
verésen a megállapitott kikiáltási áron alul is 

hatásu gyógyviz és mint közkedvelt természetes ásványviz országszerte ismeretes. 

Csodahatásu mindennemü gyomorbajoknál! - Czukorbetegségeknél spe- 
eladatni fognak. cziális gyógyszer! - Női bajoknál a sztojkai ásvanyviz páratlan ! 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- ; 
lanok becsárának 1004-át készpénzben vagy az GYOGYTENYEZOK: fürdő-, ivó-, belélegző-gyógymód. Van hidegvizgyógyintézet és savó- 
a évi törvényeczikk §-ában el kura. A sztojkai ásványviz, mint élvezeti ital borral és gyümölcsszörppel vegyitve, igen kel- ál ; 3 a 5 ; : . . .. H r - olyammal számitott és az 1881. évi november hó lemes és egészséges. - A vendéglő kezelését egy jóhirnevü vendéglős vatte át. - Ki- 1-én 3388. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt 
ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez le- tünő magyar és franczia konyháját személyes felügyelete alatt fogja vezetni; valamint a 
tenni, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelme- betegek részere a fürdőorvos rendelete szerint, külön gonddal, gyógymód szerinti ételeket 
ben a bánatpénznek a biróságnál előleges elhe- készit. - Gondoskodva van valódi, tisztán kezelt borokról. Az étel és italnemüek árára 
lyezéséről kiállitott szabályszerü elismervényt át- és jó minőségére felügyel, valamint kivánatra bővebb felvilágositással szolgál s fürdő- 
szolgáltatni. Csákigorbón, 1904. évi junius 22-én. prospektust dijmentesen küld a 

Medzihradszky, ... 
kir. albiró. Sztojkai győgyfürdő és ásványviz bérletigazgatósága Sztojkán, szrokdohekamegyo 

Vasutállomás: Dés-Galgó (Szolnok Dobokavármegye). Nagy-Bánya (Szatmaármegye). 
Alapittatott 1875-ben. 

Feuerstein Farkas 
könyvkötő-üzlete 

DÉSEN, a csizmadia árúcsarnok alatt. 

Ajánlkozik: 

könyvkötő és díszművek 
olcsó elkészitésére. 

Szolnok-Doboka vármegye 

szabályrendeleteinek gyűi iteménye 
megjelent! 

Elvállal könyvtári, irodai, üzleti, körjegyzők, 

szolgabirák és iskolák részére főkönyvi és 

községi kezelési könyvek bekötését és olvasó- 
egyleti kötészet körébe tartozó munkákat a 
legizlésesebben s jutányos árakon. Felsze- 

relve papirvágó-, aranyozó-, sodronyfonó- 

és számozó gépekkel könyvek számozására. 

Aranymetszégek a legtükéletesebben eszközöltetnek. 

Kir. törvényszéki szállitó. 

Jó munkal Jutányos árak! 

Kapható lapunk kiadóhivatalában (Serház-utzca I. sz.) 

Ara korona. 

vezve 
Kitünő minőségü , legmagasabb szilárdságu Fortland-Cementet aján! olcsó áron a 

RASsóÓRAk. 

mi Désen kepható: BRUGOVITZ JózsSEF uszerkereskedésében - 

Nyomatott Demeter és Kiss önyviyomdijaban, Dés 1904. : 

e
e
 
e 

e
 


